
Activités expérimentales de Physique 

TP2 : Focométrie (1) 

 
 
L’objectif de ce TP est de déterminer la distance focale et la vergence d’une lentille  

Pour réaliser cette étude nous allons utiliser plusieurs méthodes à l’aide d’un banc d’optique : 

- Une 1ère méthode utilisant l’autocollimation 
- Une 2nde méthode utilisant la relation de Bessel 
- Et une 3ème méthode utilisant la relation de conjugaison 

Les résultats obtenus lors de cette étude seront traités en réalisant une étude statistique 

 
Méthode 1 : Utilisation de l’autocollimation 

EXP1 : 

Après avoir accolé un miroir au dos d’une lentille, on cherche les positions de l’objet et de la lentille qui 
permettent d’obtenir une image nette inversée dans le plan de l’objet 

 

 
Nous obtenons les résultats suivants  

Focale de la lentille Vergence de la lentille 

f' = (9,9 ± 0,1) cm  C = (10,1 ± 0,1) δ 
 
 
 
 
 



Méthode 2 : Utilisation de la relation de Bessel 

EXP2 : 

Après avoir éloigné l’écran de l’objet d’une distance supérieure à 80 cm, on cherche les 2 positions de la 
lentille qui permettent d’avoir une image nette. 

 
 
Nous obtenons les résultats suivants  

Focale de la lentille Vergence de la lentille 

f' = (10,0 ± 0,1) cm  C = (10,0 ± 0,1) δ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Méthode 3 : Utilisation de la relation de conjugaison 

EXP3 : 

Après avoir positionné l’objet sur le banc d’optique, on cherche les positions de la lentille et de l’écran 
qui permettent d’avoir une image nette. 

 
Nous obtenons les résultats suivants  

Focale de la lentille Vergence de la lentille 

f' = (9,9 ± 0,1) cm  C = (10,1 ± 0,1) δ 
 

Conclusion : 

 focale Précision Uf’/f’ vergence Précision UC’/C 

Méthode 1 f' = (9,9 ± 0,1) cm 1,0% C = (10,1 ± 0,1) δ 0,99% 

Méthode 2 f' = (10,0 ± 0,1) cm 1,0% C = (10,0 ± 0,1) δ 1,0% 

Méthode 3 f' = (9,9 ± 0,1) cm 1,0% C = (10,1 ± 0,1) δ 0,99% 

 

Nous obtenons pratiquement les mêmes résultats avec les 3 méthodes 
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